

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



妻子 离家近半年 见面第一句话竟是分手

记者 丁自力

近日，市民杨先生打进新闻热线，说老婆苏女士半年前离家出走。经过半年寻找，他终于知道了苏女士的住处，希望老娘舅能帮帮忙，跟他一起去把苏女士接回来。

老娘舅金文云在大溪山见到了杨先生。杨先生是湖南人，今年40岁的他在温岭工作十多年了，本来生活还算顺利。半年前，孩子的母亲苏女士离家出走，他带着两个孩子，到处找苏女士。老娘舅，希望你能帮帮我，让我老婆原谅我，我真的不能没有她。

大吵一架后 她离家出走了

杨先生一边抹眼泪，一边想起了跟苏女士的事情。

杨先生和苏女士同居十几年了，生下两个女儿，一个9岁，一个8岁，但两人一直没有结婚登记。但在我心里，她就是我的老婆。

杨先生跟苏女士本来关系蛮好的。一年前，杨先生偶然得知苏女士在云南老家跟前夫还生过两个孩子，他就去质问苏女士，导致苏女士很不开心。再加上杨先生家庭条件不好，老母亲瘫痪在床，家里的两个兄弟都给他施加压力，希望他能回老家照看母亲。因为压力大，杨先生常常对着苏女士和两个女儿发脾气。终于有一次，在两人大吵一架之后，苏女士离家出走了，我现在真的很后悔。

最近，邻居告诉杨先生，苏女士在邻村出现，还给了他地址。他希望老娘舅能陪他找

找苏女士，劝说苏女士回家。

他下跪求 原谅 她却说要 分手

根据杨先生提供的地址，老娘舅找到了苏女士工作的地方。为了更好地劝说苏女士，杨先生还将两个女儿接了过来，双方在市山警务站见了面。

调解现场，杨先生不断地跟苏女士道歉，希望苏女士能回家。老娘舅也进行了劝说：

你看孩子还这么小，他一个男人带两个孩子怎么生活？他知道错了，也诚恳地道歉了，你们先去登记结婚，以后共同努力，生活会越来越好。

但是，苏女士不肯回头，一口咬定要和杨先生分手，他的脾气改不了的，我已经给他过他太多次机会了，我不可能再跟他和好了。说着，苏女士起身就走，两个女儿紧紧地拉住了苏女士的衣角，不肯松手。

女儿我来带 他出抚养费

老娘舅觉得两人分手，孩子最可怜，没有父亲或母亲，家庭就不完整了。那孩子谁来带？老娘舅问道，既然你们无法和好，那就要妥善安排好两个孩子。

女儿我来带，但是他要出抚养费。苏女士说道。

根据苏女士的要求，老娘舅建议双方先暂时分开，两个女儿先让苏女士带着，杨先生每月给苏女士抚养费2000元。在这期间，你要多多关心苏女士，关心两个孩子，尽力挽回苏女士的心。对于老娘舅的这个建议，杨先生和苏女士当场表示同意。

付出吗？我也是没办法，实在没钱了。

对于杨先生没有经济能力还去买车的事情，老娘舅进行了批评：你明明有债，家里经济压力这么大，你就应该听苏女士的话。你如果把这个按揭拿来改善一下家庭多好，寄点回去给你母亲，兄弟也不会老是责怪你了。

调解现场，杨先生不断地跟苏女士道歉，希望苏女士能回家。老娘舅也进行了劝说：

你看孩子还这么小，他一个男人带两个孩子怎么生活？他知道错了，也诚恳地道歉了，你们先去登记结婚，以后共同努力，生活会越来越好。

但是，苏女士不肯回头，一口咬定要和杨先生分手，他的脾气改不了的，我已经给他过他太多次机会了，我不可能再跟他和好了。说着，苏女士起身就走，两个女儿紧紧地拉住了苏女士的衣角，不肯松手。

杨先生和苏女士之间并不存在婚姻关系。民法典第一千零四十九条规定：要求结婚的男女双方应当亲自到婚姻登记机关申请结婚登记。符合本法规定的，予以登记，发给结婚证。完成结婚登记，即确立婚姻关系。未办结婚登记的，应当补办登记。显然，婚姻关系是建立在结婚登记的基础上，本案中杨先生和苏女士虽然在一起生活十几年，但并没有办理结婚登记，因此双方之间并不存在婚姻关系，只是未婚同居。

杨先生与苏女士两人在一起的十几年时间里，生育了两个女儿。不管两人是否有婚姻关系，对于两个女儿，双方仍有抚养义务。父母抚养子女是一个法定义务，民法典明确规定了非婚生子女享有与婚生子女同样的权利。

此次纠纷，经老娘舅的调解，虽然杨先生和苏女士没有和好，好在苏女士愿意单独抚养两个女儿，杨先生愿意每月支付2000元的抚养费。若日后双方冷静后重归旧好，杨先生和苏女士需去民政部门补办结婚登记，双方的夫妻关系才能得到法律的保障。

律师说法

虽然杨先生有着种种缺点，但苏女士就这样抛下两个女儿不告而别，是不负责任的表现。希望通过这次老娘舅的调解，双方能想清楚未来的路到底该怎么走。在这起家庭纠纷中，涉及哪些法律问题呢？又有哪些经验和教训值得吸取？

浙江咨道律师事务所律师 黄乔永

妻子 离家出走引起的纠纷，事实上是一场非婚同居关系的纠纷。虽然在老娘舅调解过程中，杨先生称呼苏女士为 老婆，但从法律意义上说，杨先生和苏女士之间并不存在婚姻关系。民法典第一千零四十九条规定：要求结婚的男女双方应当亲自到婚姻登记机关申请结婚登记。符合本法规定的，予以登记，发给结婚证。完成结婚登记，即确立婚姻关系。未办结婚登记的，应当补办登记。显然，婚姻关系是建立在结婚登记的基础上，本案中杨先生和苏女士虽然在一起生活十几年，但并没有办理结婚登记，因此双方之间并不存在婚姻关系，只是未婚同居。

杨先生与苏女士两人在一起的十几年时间里，生育了两个女儿。不管两人是否有婚姻关系，对于两个女儿，双方仍有抚养义务。父母抚养子女是一个法定义务，民法典明确规定了非婚生子女享有与婚生子女同样的权利。此次纠纷，经老娘舅的调解，虽然杨先生和苏女士没有和好，好在苏女士愿意单独抚养两个女儿，杨先生愿意每月支付2000元的抚养费。若日后双方冷静后重归旧好，杨先生和苏女士需去民政部门补办结婚登记，双方的夫妻关系才能得到法律的保障。



共建平安温岭

这些地方存在火灾隐患

为消除火灾隐患，全力维护全市消防安全形势稳定，切实增强社会单位及公众消防安全意识，督促各社会单位落实消防安全主体责任，加强本单位消防安全管理，近期，温岭市消防救援大队对辖区火灾隐患单位进行曝光，希望通过舆论监督，形成全社会共同参与火灾防治的良好氛围，被曝光单位要引以为戒，做好隐患治理工作。

1.台州世界风鞋业有限公司

存在隐患：不及时消除火灾隐患
单位地址：泽国镇下周一区1号

2.富日国际酒店有限公司

存在隐患：消防设施、器材、安全标志配置、设置不符合标准
单位地址：城东街道锦屏大道5号

3.台州斯美特鞋业有限公司

存在隐患：消防设施、器材、安全标志配置、设置不符合标准，擅自拆除、停用消防设施、器材
单位地址：工业城1号路西南侧

4.城西鸿味饭店

存在隐患：未经消防救援机构许可擅自投入使用、营业
单位地址：城西街道九龙大道855号（一楼）

5.太平街道繁锦公寓南区

存在隐患：高层民用建筑消防控制室未实行24小时值班制度
单位地址：太平街道万昌中路491弄

6.城东街道东湖轩景园

存在隐患：高层民用建筑安排不具备相应条件的人员值班
单位地址：城东街道三星大道495弄8号

7.箬横镇鸿业华园

存在隐患：高层民用建筑消防控制室未实行24小时值班制度
单位地址：箬横镇横滨大道533号

8.箬横镇万和园

存在隐患：高层民用建筑安排不具备相应条件的人员值班
单位地址：箬横镇横滨大道西侧，太和路北侧

9.泽国镇月河星苑

存在隐患：高层民用建筑消防控制室未实行24小时值班制度
单位地址：泽国镇商城大道269号

10.太平街道广利大厦

存在隐患：高层民用建筑消防控制室未实行24小时值班制度
单位地址：太平街道万昌中路268号

公益路上， 疯狂义工 阿华从不停步 这背后，离不开家人的默默支持

义工队。成立之初，义工队只有6个人，如今已发展到1000多人。

十多年来，阿华组织并参与5000多次微公益活动，城南镇的49个村落，都留下了义工们的身影。阿华也被大家称为“疯狂义工”。

特别值得一提的是，2020年疫情期间，阿华带领着义工们深入城南的村落，当起了“跑腿小哥”，为生活困难家庭、孤寡老人买菜、买药、送奶粉，他那辆面包车还充当起了流动宣传车，及时播放政府的疫情通告。

城南义工队长期结对的服务对象有200多人，是社会上最需要关心、帮助的孤寡老人和困难户。阿华把自己的空闲时间都留给了他们，他成了大家的亲人。

而他留给自己家人的时间就非常有限了。刚开始，妻子有些不理解，甚至是反对的，但被阿华所感染，她开始用行动默默地支持。阿华坦言，有时候感觉挺对不起妻子的，因为家里的事情基本上都是妻子操持。从小耳濡目染，阿华的儿子也加入到义工队伍中，这个小家成了名副其实的公益家庭。去年，第二届全国文明家庭揭晓，共499户文明家庭入选，阿华的家庭榜上有名，整个台州市仅2户家庭入选。

在公益这条路上，阿华说，他会继续走下去，感谢家人对我的支持。



受阿华感染，儿子也加入到义工队伍中。（图片由受访者提供）

本报讯（记者颜婷婷）8月26日清晨，城南义工队第5004期“日行一善”走进城南镇彭家村，队长阿华带领义工们进村入户，开展便民理发、谈心等志愿服务。

当天是工作日，完成义工服务，阿华又赶回去上班了。中午的休息时间，他也没有闲着，和义工们带着残障人士彭伟伟和彭正走进展城南镇（寨门村）志愿服务示范点，为他们举办集体生日活动。

上班，做公益，阿华的白天太忙碌了。但即使是晚上，有时他也没闲着。爱心电影院的放映时间就在晚上，他和队友们载着放映设备，去深山里，去残疾人家里，去敬老院，去文化礼堂，为一人放，也为千人放，回到家里，往往已是晚上10点以后。有时候，村民们兴致较高，请爱心电影院再放一场。不忍心拒绝，阿华总会陪着他们再看一场。结束时，已是晚上12点左右。

忙碌的背后，离不开家人对他义工事业的默默支持。

阿华原名张金华，城南镇寨门村人，是市公安局的一名协警。早在2008年，他就开始参加义工活动；2010年，他加入温岭慈善义工组织；2011年3月，他组建了城南

乱倒建筑垃圾 这家公司被罚6次

本报讯（记者赵云 通讯员许永莉）拟罚2.1万元！这是某建筑垃圾清运公司因乱倒建筑垃圾，第六次面临处罚。

7月29日，市综合行政执法局横峰中队执法人员巡逻时发现，洋江村被人倾倒了建筑渣土。根据调查，执法人员很快锁定了乱倾倒者——某建筑垃圾清运公司。

横峰中队对此进行立案查处。该公司相关工作人员到横峰中队接受调查。工作人员称，洋江村有个大坑要填，所以他们将建筑渣土倒到这里。

执法人员称，偷倒乱倒建筑垃圾会破坏市容环境，造成扬尘污染、水体污染，随意堆放的建筑垃圾堆可能会出现崩塌，阻碍道路甚至冲向其他建筑物，存在不可忽视的安全隐患。

他们倒在坑里的土都是随意堆放，没有进行平整，雨大的话，土堆会溢出来，进而污染环境。执法人员称，建筑垃圾正确的处置方式是，运到消纳场处置，作为建筑垃圾清运公司，该公司是清楚的。

据测量，该公司在洋江村倾倒的建筑垃圾约180立方米。根据《城市建筑垃圾管理规定》，横峰中队拟对其作出罚款2.1万元的处罚。

这已不是该公司第一次面临处罚。6月2日，执法人员根据群众举报，在高洋王村一桥边发现一辆偷倒建筑垃圾的货车。

经查，该建筑垃圾清运公司承接了附近工地的建筑垃圾清运业务，陆续将60车次共计1050立方米的建筑垃圾倾倒在桥边。

横峰中队拟对该公司处以罚款4.7万元的处罚，并报市综合行政执法局批准。7月30日，市综合行政执法局下达了行政处罚决定书。8月初，该公司缴纳了这笔罚款。

此前，该公司因倾倒建筑垃圾4次被罚，罚款总额为4.2万元。

横峰中队相关负责人称，他们以有案必办、一查到底的决心，对随意倾倒、偷倒建筑垃圾行为保持零容忍态度，对于反复违法倾倒建筑垃圾的行为人，他们将予以从重处罚。

今日天气 市区

多云 27~33

遗失启事

台州涂霸机械有限公司遗失中澳产地证3份，印刷流水号：185638561，185638564，185638565，声明作废。

注销公告

温岭市城南礁门文君幼儿园（统一社会信用代码：523310817345097114）决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：13858662366。

温岭市城南礁门文君幼儿园 2021年8月26日

家庭是未成年人
思想道德教育的第一课堂



温岭市融媒体中心 宣